Aram AR
REHRET—2  ERODUS & BT

&40 (11 H30H)
(Web 2ABIF : L K— FEAEERLTH3)

mam (11 B 308) (Web 2B :




R[]

BIEDOHE :
o ElRENMDEE
o IEIRERDEE

o EFERFE
o I—EY I Fa—TDE
@ word length
SEDOFE :
SBETORE L BANED S A
FHEDOERZXRTE (BEXE), T (quaternion)
=BT
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BXE (REE/ILLDEE)

R = {x=(x1,%0, " ,Xn) | X1,%0,..., %, € R} n RITNY MNILEG
(R" DIc% x DEkIZFKL, 0 i BEBEDOH D% x;, TRI I &IZTS.)
R" DAEEZRTEERT 5 :

»yzZ}m
R" D/ IWLERE=FE> TRDELD L:i%?é :

[|x|[ = vx S xP
SEHEOERLY, |x|| BESR0=(0,---,0) & x DEDEHE B D

wa [E NG mam (11 B 308) (Web 2B :




12. BEXE (TIDEREDEE)
75 A D (i,))-BD%E aj EELZEIKT B, BIZIE,

air anr
A=|axn ax

a31 432

a3 a4
a3 a4

a33 a3

DEIICD. BBBLT A= (a;) ERT I ED'HB.
Ixmia% A& mxn T8 BIZR LT, 750D AB %

dilr - dim

AB =

m
Y heq atkbia

m
> k1 akbia

TEDD. ABIE I xn175ITH 5.
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bi1 -+ bin
bml T bmn
> 1 a1k bin

m
> k1 ik bkn
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12. BEXE (ITPIDERE)

mx n 4751 A= (a;) IKRLT, nx mi1T5 AT = (a;) &= A DEEE W
2. BRI,
1 4
A:(ig 3 D& AT =12 5
3 6
ERB. )

X1

BE RO PLEAIRS Mux= || TRLEBNERROT, b,

Xn
FRY MVTRY. EBREEZDT, BEBOEES T 2>
X = (X17 X2yttt XH)T

DEDICKRTZEICT .
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B3R (TP DERE)

BEDLSEZMEAIEHEI

n 1
x'y:zxi}’i: (X1 Xn) : =x"y
£ M
ERTIENTES.
BREDEFRNLME
(AT =A (A: mxn175l)
(AL + AT = A + Al (A1, A0 mx n 1351)
(AB)T =BTAT (A:IxmiT5l, B: mx n{T5l)
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12. BEXE (&)
EHE
nxnf3T8 A D
AT =A1 2%y AAT=ATA=1,
gl dEE, ARERTITHBEWD (I, IXBALLTH).

A:R" - R" ZBEXR{TIET S, FED x,y c R" ICDWT
Ax-Ay = (Ax)TAy =xTATAy =xTy =x-y
||AX]| = VAX - Ax = v/x - x = [|x]|

DEY ARRBEC/IVLAZERD. SHIRNEZXS :

eI

A IFEXZTH Ax-Ay =x-y _ o
(AT = A1) @(Vx,yeRn) < ||Ax|| = [[x]| (Vx € R")
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O(n)={nxnBEXTI}={A:nxnfF5 | AT = A1}

EEND A EBTAERDZ LISER. (DFY A KERITE.)
T
O(n) RITFIDENI B TR E LTRICR .

Proof.
F9 ABeO(n) ICRHLTABEeO(n) THDZ L a2MHHDS.
(AB)T =BTAT =B 1A = (AB)!

&Y AB € O(n) TH3. HEAERIRTFIOMOESEIN S, BT
BRITE I, BTERBITIITEASND I EHTEB. O

v
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E3Z8F (SO(n))

e
AcO(n) 725 ld det A= +1. (detA l& A DITFIR)

Proof.
det(XY) =det Xdet Y & det XT =det X IZFRL T

(det A)? = det Adet A =det AT det A = det(ATA) = det /, = 1
&> T detA=+1.

EFE
SO(n) ={A€O(n) | detA=1}

i
SO(n) & O(n) DHHBETHS. GIFAREELDTHE.)

v
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12. B (B : O(2))
—BBHERBAETHD 02) 5EZXD. AcO(2) %

a b
= (2)
ERT. TR ad —bc BN +£1 THBZ EITEFRLT,
1 d —b d —b
-1 _ o
A _ad—bc<—c a>_i<—c a>'
AT = A1 Hh

(Z 2>:i<d —ab) DFY a=+4d, b=Fc (EARIE)

—c
ad —bc =41 ICKALT
+(d®+c?)==+1 DFY d*+32=1
o Tc=sinf, d=cosf EMMFTD. a==+d & b=Fc &V
A:(c059 —sin0> (—cos@ sin0>
sinf cos® )\ sinf cosd
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o mXE (:0Q)
cosf —sin —cosf sin
AEOR) = A= <sin9 cosc9>’< sin 6 cost9>
ZZT
cosf —sinf —cosf sinf
det (sinH cosd ) =1 det( sin 6 c059> =1
cosf —sinf
S0(2) = {(sin@ cosf > |6€ [O’zﬁ]}
ExREINB. 2FY SO(2) DTIFFETHOERZKRT .
cosf) —sinf\ (x\ [xcost —ysin0
sinf  cosf y)  \xsinf + ycosf
BRBEEEZANIER x+iy 12 cosd +isind ZHENFTZDERL :
(cos@ + isinf)(x + iy) = (xcosf — ysinf) + i(xsinf + y cosf)
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BRE (f : SO(3))
BHRIC SO3) & 3 RFTTDEER%EFRT I &AM bH S, 3RITTOOEERIE 2
RITTOOEERERRY, —DD/INTAXA—4 ) TRIFIEITETARL,
[F45—f] MENDE3DDIRSA—F (0,0,0) 2fFE>T

cosf cospcosty —sinpsinty —cosfcospsiny —sinpcosy sinf cos p
cosfsinpcosty + cospsiny —cosf@sinysiny + cospcosy  sinfsing
—sinf cos sinfsin vy cos 6
EELZLELBTESY,

(] @$1§ (91,@1,¢1) & (92,902,¢2) %%?T‘%UJ@L (é‘ﬁ!i) %%T@?ﬁ\ﬁﬁ“
° 2 DMOER% EHmMICHE T & BEL L.

2RTTHOEEGRIIERBE[E>TRI I ENTELD, 3RTTOEEE
RTDICIFUTHENMER. EKICLED2 DDBEREZHRERL TN S.
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13. U (BRBDEE)

P& PP=—1ERDBHETS.
2DDEM a,b EFAWT a+ bi EEFBHEERHEWVD.
BIZERDEDICELEPEITENHETE S :
(1+2)+(2-3)=(1+2)+(2-3)i=3—i
(1+2i)- (1—i)=1+4+2i—i—2P=1+2i —i+2=3+1i
BRE z=x+yi ZFHLDOR (x,y) &£HRT (ERHTHE).

zIC cosO+isin ZEINFTDBET, z 2RAE=FNOICAE 0 £iFLEs &
52EDTES:

(cosO + isinf)(x + yi) = (xcosh — ysin @) + i(xsin@ + y cos )
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13. U (BRBDEE)

BERE z=a+b ODHE z %
a+bi=a—bi
TEHTD. EHIC z DiEEAE

z| = Vzz = \/(a + bi)(a — bi) = \/a? + b2
TEHTS. ZFEHOEEND |z| IZEH 0 &5 z DIEBEICZEL L,

z=a+bi |zl =1 EWHLTELE L +b2P=1&UH2 0 EAVT
z=-cosf + isinf

ERTZENTES., ZDOEE

z 1l =%=cosf —isinf

THb.
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13. Ut (EFH
i j, k%
2

EmIEET B,

:_17 .j2:_17 k2:_17 Uk:_l

ijk=—-1ICENS k 8T BET
k> =—k = —ij=—k = ij=k
jk=-1ICE"S | Z8NIZET
Pjk=—i = —jk=—i = jk=i
jk =1 D5 ji =j(jk) =j°k=—k £2BDT
ij=k=—(—k)=—ji
ZZTij#ji THDIEITER. ARISROFEANTHE S :

ij=—ji, jk=—kj, ki=—ik
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13. Ut (EFH

EERE, TNLHOEINIEFNLFXNZTEHTH

2=-1, j2=-1, k*=-1, ik=-1,
ij =—ji, jk=—kj, ki=—ik

=
4DDERM a,b,c,d EEWVWT
qg=a+ bi+ ¢+ dk
EE T B AT (quaternion) & WD, a % g DEEFE L.

j#ji TS, T, g1, ¢ IKH LT quqe # o ERVEBZHITER.
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13. PUTEr (#£1%)
EE
g=a+bi+c+dk D% g %
g=a—bi—c¢ —dk
TEHTS. (HRIE ¢F TREINBZEEZL.)
EHIE G EDBEEEAD
qg =(a+ bi + ¢j + dk)(a — bi — ¢j — dk)
=a(a — bi — ¢j — dk) + bi(a — bi — ¢j — dk)
+¢j(a— bi — ¢ — dk) + dk(a — bi — ¢j — dk)
—=(aa — abi — acj — adk) + (abi — b*i?> — bcij — bdik)
+ (agj — bgji — bej? — bdjk) + (adk — bdki — cdkj — d*k?)
—=(a® — abi — acj — adk) + (abi + b> — bck + bdj)
+ (acj + bck 4 be — bdi) + (adk — bdj + cdi + d?)
=22+ b+ 2+ d?

q
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13. ETE (H1%)
EH
g=a+bi+c+dk DHE%K § %=
g=a—bi —c¢j — dk
TEHET . (HEE ¢f TRSNBZEBELW.)
qEH% G EDEEEZD L
qg =(a+ bi + ¢ + dk)(a — bi — ¢j — dk)
=a(a— bi — ¢j — dk) + bi(a — bi — ¢j — dk)
+ ¢j(a— bi — ¢j — dk) + dk(a — bi — ¢j — dk)
—(aa — abi — acj — adk) + (abi — b?i® — bcij — bdik)
+ (agj — bgji — bej? — bdjk) + (adk — bdki — cdkj — d*k?)
—(a®—abi—acj—adk) 4 (abi 4+ b>— bck + bdj)
+ (agj + bek 4 c?—cdi) + (adk—bdj + cdi + d?)
—=a® + b> + 2 + d?
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N [E NG #4E (11 A 30 H)

13. [T (/v L)

EH

M g=a+bi+g+dk ICL, #EME (XiF/ILL) |g &
gl = VG = Va2 + b2 + 2 + d?

TE&T 5.
(R z=a+bi ITRLT |z| =Va2+ b2 THoIEITEER.
EHECEANLUMEDTED

T g=a+bi+¢+dk ICRHLT
G=a—bi—c—dk, Gg=gq, qG=a’+b*+c2+d?%
lgl=Vag=VaR+R2+c2+d?,  |ql=0<=qg=0.
T g1, g IS LT

192 = G2 q1, |gq192| = |q1l|g2]

(Giga = G1 o TlERWI EITEE.
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13. Ut (3RITZEEDEKRIR)

EEA 0 TH 2T

p=xi+yj+zk (=0+xi+yj+ zk)
ZAWT3IRTEBDOR (x,y,2z) ZRT I &ICT .

EEHN 0 THEITHIE p=—p ZHITETHEFHLITOND :
p=-—xi—yj—zk=—(xi+yj+zk)=—p

(p: M | p— —p} « PP L R3.3/TARY L2 J

E
Pl = VX +y? + 22

EZhs, ZORA—EDOTF, |p| E3RTRI MO/ IVL ||(x,y,2)T] I
FL\W.
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13. Ut (3RITZEEDIOER)

R

T g ¥ |g| =1 ZiElT & &
qG=qgq=1

ThHdho, gl=g&Bx3

(BHREB 2 ICHL Tzl =1 DEE 27 =2 TH>I LITEER.)
EIE
g% |q =1, 7R2MTHETE. p=xi+yj+zk c R3ICH L TEH

¢q(P) = qprg
I3 R3 A5 R3S ADIRVERT, ¢, € SO(3) TH 3.

(2TD SOB3) DTt o, PHTRT T EHNTEZELTES.)
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13. WMo (3 RvZERD[OlER)
q% |q =1, 7R2MTHETE. p=xi+yj+zk c R3ICH L TEHK

©q(P) = qpg
i R3 A5 RS ADBILEBRT, ¢, € SO(3) TH2.

Proof.

©q(p) = qpg = GpG = —(qpd) = —¢q(p)
&Y pg(p) & R3={p|p=—p} DTTH3.
EHab& p,peRIIDOVT
¢q(ap1+ bp2) = q(ap1 + bp2)d = a(qp13) + b(qp2d) = apq(p1) + byg(p2)
EBD o, REHEGRTHD. S 5IC

lpq(p)l = lapdl = lqllpllgl =1 |p| - 1 = |p|

DD @ E/IVLERDDTERTINTHS.
(detpg = 1 DIEERIZAER.) O

v
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13. Ut (3RTTEEDKIR)
EIE
g% |q =1 722MTHHETE. p=xi+yj+zk c R3IZH L TERK

¢q(P) = qprg
I3 R3 A5 R ADIRUERT, ¢, € SO3) TH 3.

g=a+bi+g+dk DEE, pq % 3x31T0 & LTEMFMIZKRT &

a2+ b2 —c?—d? 2(bc — ad) 2(ac + bd)
2(ad + bc) a®— b+ c?—d? 2(cd — ab)
2(bd — ac) 2(ab + cd) a?— b2 —c?+d?
ERBIENDNB.

I
£E {g: T | |g =1 FHTEETEE LTEICKRS. B4
q— pg W& {q: T | |g| =1} 5 SOB) ~DERETH .
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13. At (3RTEFEDRIR)
g=a+bi+tg+dkDEZE, |g=11Fa2+b+2+d>=1LEAET

H5. a:cosg, \/b2+c2+d2:sing (0< 6 <2rm) EEIFIE,

o .0, . .
q = cos + sin E(UXI + uyj + uzk)

ERTIENTES. T Tu=uxi+uj+ukeRIiF

lul = y/u2 + uZ 4 u? =1

£13 R3 DTTHS. u IEBHIRE LD I gé
RINVEBZBN, g 1 u E8ET B, /
AEOQETHDEIENTES. O
0
/ y
X
Wikipedia & ¥
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13. Mt (2 DEIERDHME)

MTHOR LEPHITEAFES &, BRHICEEGAEY HES.
T g1, 2 (Jqu] = [g2| = 1) IEHLT,
- (=t)q +tgo
1) =10 1 + 1]

i q(t) =1 7Eo5EEEEZKRT. ¢(0)=q1, g(1) =g D5 q(t) & g1
& q ZfMET2MEETHS.

(0<t<1)

(EXT, pAaVRIRBEERITIE |(1-t)q + tq| #0 THBDT, BFVE
I$TE3.)

(o CBRLHEAELHHHEM. RELTHEARTHELI.)
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